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1. Finden Sie fiir ) (TIZ) (%) eine einfache Formel, in der keine Summe mehr vorkommt.

k=m
(4 Punkte)
2. Beweisen Sie
: L (" ? on — 1
. =n
k n—1
k=1
(4 Punkte)
3. Gegeben sei eine Permutation ajas ... a, von {1,...,n}. Eine Inversion ist ein Paar a;, a; mit
1 < j aber a; > a;. Zum Beispiel hat 14352 die Inversionen 4,3; 4,2: 3,2; 5,2. Es sei [, die
Zahl der Permutationen von {1,...,n} mit genau k Inversionen. Zeigen Sie:
(a) In,O = 1.
(b) In,k = [7%(;)—’@ fiir k = O, ceey (Z)
(¢) Ing = Ln—1g + Ing—1 fiir £ < n. Gilt dies auch fir k =n?
(3)
(d) Y (=1)*L, =0 fiir n > 2. (4 Punkte)

k=0

4. Berechnen Sie die folgende Ausdriicke durch die Methode “Isolieren der Terme” (d.h. finden
Sie eine Darstellung, die eine Auswertung mit einer konstanten Anzahl von Rechenoperationen

erlaubt):
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(b) >0 (—1)k2 (4 Punkte)
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Abgabe: Donnerstag, den 7.5.2008, vor der Vorlesung.



